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(Datation au carbone 14) Le carbone 14 est un isotope présent dans tout organisme vivant. Le nombre
d'atomes de carbone 14 est constant tant que lorganisme est en vie. A la mort de l'organisme, le nombre d'atomes
décroit avec une vitesse proportionnelle au nombre datomes. On note n(f) > 0 le nombre d‘atomes au temps t,
exprimé en années, aprés la mort de lorganisme. Ce mécanisme se traduit par Iéquation

/(t) = —kn(t)
ol k est une constante positive.
1. Trouver toutes les solutions de 'EDO.

2. Sachant qu'il faut 5700 ans pour que la quantité de carbone 14 diminue de moitié dans un organisme mort,
calculer k.

3. Des ossements anciens récemment exhumés contiennent 9 fois moins de carbone 14 que des ossements
similaires d'aujourd'hui. Déterminer Iage des ossements exhumés.
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Correction. 1. Il sagit dune «EDO du premier ordre & variables séparables. Si n(t) = c est solution alors
0=—ke doi c = 0 : lunique solution constante est la solution n(f) = 0 quelque soit t & R*.
Sin(t) # 0, on peut écrire
n'(t)
nft)

dois la famille de solutions
n(t)=De™*, DeR".
On conclut que, quelque soit la condition initiale n(0) = ng > 0, lunique solution est n(t) = noe™*" pour tout
teR*
2. Puisque no/2
3. Puisque no/9
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